

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**Ершовой Регины Вячеславовны**  
**об аспиранте кафедры психологии**  
**ГОУ ВО МО «Государственный социально-гуманитарный университет»**  
**Семеняке Иване Владимировиче**

Семеняк Иван Владимирович окончил (с отличием) в 2020 году аспирантуру ГОУ ВО МО «Государственный социально-гуманитарный университет» по профилю 19.00.01 «Общая психология, психология личности, история психологии».

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом. Кандидатские экзамены были сданы в установленный регламентом обучения в аспирантуре срок: История и философия науки (психологические науки – 19.00.01) – «отлично»; Иностранный язык (немецкий) (психологические науки – 19.00.01) – «отлично»; Общая психология, психология личности, история психологии (19.00.01) – «отлично».

За время обучения в аспирантуре и работы над диссертацией Семеняк И. В. принимал активное участие в ряде научных и научно-практических конференциях и семинарах с целью апробации результатов исследования: 14-я Всероссийская конференция «Амбулаторная и больничная психотерапевтическая и психологическая помощь сегодня (междисциплинарное взаимодействие)» (г. Москва, 2016 год); 15-я Всероссийская конференция «Амбулаторная и больничная психотерапевтическая и психологическая помощь сегодня (междисциплинарное взаимодействие)» (г. Москва, 2017 год); V Всероссийский фестиваль психологических технологий «У Маринкиной башни». Тема фестиваля: «Психология XXI века: между прошлым и будущим» (г. Коломна, 2017 год); II Международная конференция «Цифровое общество как культурно-исторический контекст развития человека» (г. Коломна, 2018 год); Ежегодная Международная молодёжная междисциплинарная конференция «Философия искусственного интеллекта» (г. Коломна, 2019 год).

Результаты теоретического и эмпирического этапов исследований были использованы в разработке программ реабилитации лиц с зависимым поведением на базе ГБУЗ «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения г. Москвы»: «Программа медицинской реабилитации больных

наркологического профиля (МКБ-10 F10-F19) реабилитационного центра ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ»; «Программа амбулаторной медицинской реабилитации для лиц с наркологическими расстройствами (МКБ-10 F10-F19)».

По теме диссертации опубликовано 15 работ, из них 4 – в ведущих научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Учёным советом Российского университета дружбы народов («Положение о присуждении учёных степеней ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», утв. 19.02.2018 г.), Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ, 1 статья – в научном издании, индексируемом в МБД «Scopus», 1 статья – в научном издании, индексируемом в Web of Science.

Выбор темы диссертационного исследования был обусловлен научным интересом Семеняка И.В. к современным исследованиям зависимого поведения в отечественной и зарубежной психологии, к обнаружению общих и специфических предикторов наркомании и интернет-зависимости с целью разработки практических рекомендаций по профилактике, прогнозу и реабилитации зависимого поведения с опорой на систематизацию имеющегося опыта реабилитации лиц с химической зависимостью.

Практический и исследовательский опыт, уверенное владение методами сбора и обработки информации позволили Ивану Владимировичу собрать уникальный эмпирический материал с учетом цели и задач диссертационного исследования и дать всестороннюю интерпретацию полученным результатам.

Все вышперечисленное позволило Семеняку И. В. выполнить актуальную, теоретически и практически значимую работу, отличающуюся своей научной новизной и оригинальностью.

За время работы над диссертацией Семеняк И. В. зарекомендовал себя как серьезный и вдумчивый исследователь. Он продемонстрировал умения и навыки в применении методов математической статистики в психологии, способность анализировать полученные результаты и грамотно делать выводы.

В своей работе Семеняк Иван Владимирович проявил целеустремленность, высокую организованность, ответственность и инициативность, благодаря чему смог подготовить диссертацию в установленный срок.

Считаю, что диссертационная работа Семеняка Ивана Владимировича

«Психологические предикторы зависимого поведения» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

доктор психологических наук (19.00.01), профессор,  
заведующий кафедрой психологии  
ГОУ ВО МО «Государственный социально-гуманитарный  
университет (г. Коломна)

Р.В. Ершова

140411, Московская обл., г. Коломна, ул. Зеленая, д. 30,  
Телефон: 8(496) 6-10-15-57  
E-mail: erchovareg@mail.ru  
«07» февраля 2022 г.

Ершова Р.В.  
Специалист по персоналу отдела кадров